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To 25.2.10 klo 16�18 (MaD 380)

(1) Olkoon (Ω,F , IP) todennäköisyysavaruus ja f, g : Ω → R satunnais-
muuttujia siten, että

f =
n∑

i=1

ai1IAi
ja g =

m∑
j=1

bj1IBj
,

missä ai, bj ∈ R jaAi, Bj ∈ F .Oletetaan, että {A1, . . . , An} ja {B1, . . . Bm}
ovat riippumattomia (IP(Ai ∩ Bj) = IP(Ai)IP(Bj) kaikille i,j). Osoita,
että

Efg = EfEg.

(2) Olkoon (Ω,F , IP) todennäköisyysavaruus ja A1, A2, ... ∈ F . Osoita, että

(a) lim infn→∞
(
1IAn(ω)

)
=
(
1Ilim infn→∞ An

)
(ω) kaikille ω ∈ Ω, ja

(b) lim supn→∞
(
1IAn(ω)

)
=
(
1Ilim supn→∞ An

)
(ω) kaikille ω ∈ Ω.

(3) Osoita luennon lauseen 3.2.1. kohta (4).

(4) Osoita luennon lauseen 3.2.1. kohta (5).
Vihje tehtäviin (3) ja (4): Tarvittaessa voit hakea vauhtia monisteen
sivulta 83.

(5) Olkoon ((0, 1],B((0, 1]), λ) todennäköisyysavaruus ja

f(x) :=

{
1 irrationaalisille x ∈ (0, 1]
1
x
rationaalisille x ∈ (0, 1]

Laske Ef.

(6) Osoita luennon lauseen 3.2.3. kohta (2).


